

Feszületeket újítottak fel Hajdúdorogon

Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program vidéki örökségmegőrzés programja keretében 9.202.755 forintos támogatást nyert el a Hajdúdorogi Honismereti és Városvédő Egyesület.

A város határában két feszületet tettek rendbe, és újították meg környezetüket. A beruházásra elnyert támogatás lehetőségét biztosított arra, hogy a település melletti két feszületet rendbe tegyék, rekonstruálják, valamint hogy egy esővédő



épitményt helyezzenek köré. Hajdúdorog életében mindig is kiemelkedő szerepet játszott a Görög Katolikus Egyház és annak kegyhelyei. Számos búcsú és zarándoklat célja a település. Az itt élők bíznak benne, hogy a felújítással méltó kegyhelyet tudtak kialakítani a hívők számára.

A Hajdúsági Versenyképesség (HA-VER) Nonprofit Kft. területén ez az első beruházás, melyet az EMVA III. tengely támogatásával megvalósítottak. A feszületeket 2009. október 4-én ünnepélyesen adták át.

Nagy Judit
ügyfélszolgálati menedzser

RÉGIÓS



Hagyományörzők – hagyományteremtők

Sikerrel zárult Hortobágyon a VI. Hagyomány és Természet Konferencia. A hagyományörzés mellett új hagyományt is teremtettek a szervezők azáltal, hogy a konferencia terem falai közül kivitték a rendezvényt a szabadba.

2009. október első hétvégéjén került megrendezésre Kultúránk Fűvészkertje alcímmel a Hagyomány és Természet Konferencia a Hortobágyon. Az immár hatodszor megrendezésre kerülő rendezvénynek ez alkalommal a Hortobágyi Nemzeti Park Látogatóközpontja és a Hortobágy Club Hotel adott otthont.



A mintegy 150 résztvevő 5 ország képviselőjében felszólaló, rangos hazai és határon túli előadókól összesen 27 előadást hall-

gathatott meg. A konferencia nemzetközi voltát az előző nap szintén itt üléselő BirdLife International Mezőgazdasági Munkacsoportjának részvétele is erősítette. A rendezvény középpontjában természeti értékeink és az általuk ihletett népművészeti, népzenei alkotások bemutatása állt. Az előadásokon elhangzottakat a gyönyörű természeti környezetben is megcsodálhatták a résztvevők. Az összefoglaló jellegű előadások ennek a kulturális örökségnek a megőrzésére, ember és táj, ember és természet harmóniájának fenntartására buzdítottak.

Külön előadássorozat hívta fel a figyelmet a hortobágyi helyszín kapcsán a pannon régió természetközeli gyepterületeihez kötődő természeti értékek és hagyományos gazdálkodási formák védelmének jelentőségére. A füves puszták, ártéri gyepek növényzete, a hozzájuk kapcsolódó állattartás és pásztorművészet, valamint e nagy kiterjedésű gyepekhez kapcsolódó élővilág állt a pénteki szakmai nap középpontjában. Számos, az Európai Bizottság LIFE Nature alapja által támogatott program került itt bemutatásra. A konferencia pénzügyi alapját például a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület (MME) 'gyepvédelmi LIFE programja teremtette meg. Elhangzottak továbbá az MME rákosi vipera védelmi, valamint a több hazai nemzeti parkkal és román partnerekkel közösen megvalósított

kék vércse védelmi programjának eredményei. A Hortobágyi Nemzeti Park az Egyek-Pusztaköcsi tájrehabilitációs, míg a Duna-Ipoly Nemzeti Park a tartós szegfű megőrzését célzó projektjével szerepelt. A kassai Kelet-Szlovákiai Múzeum botanikusa a gyepeket veszélyeztető invazív gyomokra, a horvátországi Lonjsko Polje Natúr park vezetője pedig a még fellelhető hagyományos ártéri gazdálkodás értékeire hívta fel a figyelmet.

A pénteki nap fénypontja az esti daruhúzás megtekintése volt, míg szombaton a Pusztai Állatpark várta színes programkínálattal a vendégeket. A nagyközönséget is vonzó, formabontó előadásokat beszédes címekkel – Élet-fa, Daru-tánc, Szülő-föld és Madár-dal – kötötték párokba. Az előadók nem csak beszéltek a természeti motívumok népművészetbe való átültetéséről, hanem be is mutatták azokat táncban, zenében, mesében, népi tárgyak díszítő motívumaiban. Az idelátogatók a természetvédelmi előadások, néprajzi bemutatók mellett a magyar szürke marhát és más ősi háziállatfajtákat is megtekinthettek. Nagy attrakciót jelentett a bikavásár is. Emellett a Magyar Turizmus Zrt. munkatársai egész napos nyaralójátékkal szórakoztatták kicsiket és nagyokat, és nem maradt el a kirakodóvásár sem.



Külön köszönet illeti a szervezésben nyújtott segítségükért a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium, a Hagyományok Háza és a Hortobágyi Nonprofit Kft. munkatársait.

Bétkiné Gál Anikó
(MME)